

24小时读者热线:96060 江苏都市网www.js.cn(江苏首席生活门户网)

Re-comments

责任编辑:倪宁宁 组版:丁晨日

被告席上不应只是一只“周老虎”

周正龙案 9月23日将在安康旬阳开庭。旬阳县人民法院副院长向敏毅介绍,该案是“小案件、大影响”。此案的公诉方是旬阳县人民检察院。检方已于20多天前将公诉书的副本送达周正龙。周正龙在被逮捕时,警方从他家里发现93发军用半自动步枪子弹,因此,他面临两项指控,分别是诈骗罪和私藏弹药罪。(《成都商报》9月18日)

[成商一评]

华南虎照片事件给陕西有关方面造成的信誉损失和形象伤害是巨大的,将那些制造弥天大谎的嫌疑人推上被告席受审责问罪非常必要。不过,为何受审的只有周正龙一人?在虎照事件中扮演其他角色的“演员”难道就没事了?

虎照事件可谓一个“系统工程”,仅靠周正龙一人之力,显然不能让这个弥天大谎扯到举国关注乃至世界关注的高度。而此前,围绕此事件的争论不可谓不激烈,不论来自专家还是网民的“打虎声”一浪高过一浪,前前后后持续了约

9个月,不说要从照片技术上去反驳“打虎派”,光是应付“打虎派”施加的各种压力包括心理压力,周正龙恐就应付不了。如果罪魁祸首只是周正龙一个人,想必他早就趴下招供。

更重要的是,周正龙只是一个普通农民,不是摄影专家。多家媒体曾报道,周正龙连操作程序稍微复杂的相机都玩不好,如何能拍出“天衣无缝”的老虎照片?而摄影专家指出,“华南虎照”是有摄影基础的人拍摄或指导拍摄的,不是一个毫无摄影经验者独立拍摄的。

种种迹象表明,周正龙不是“一个人在战斗”,在他

的背后,肯定还有策划人和操纵者。

可以说,“一虎出山,各方受益”。显然,围绕这假华南虎照,有着一个非常严密的目标和非常明确的利益链,他们试图利用假虎照欺骗公众,并从中获取各种经济利益。但虎照事件最终东窗事发,现在却只是周正龙一个人走上法庭受审,这如何服众?重塑政府信誉和形象从何谈起?

[快报再评]

本文说出了众人心中的疑问。“周老虎”绝不是像副院长所说的“小案件”,一个农民涉嫌经济诈骗和私藏弹药而已。众人

之所以关注此案,就像美国人当年关心克林顿与莱温斯基性关系案一样,重视的是当政者的诚信,不容欺骗人民。这也是人们穷究约9个月不放造成所谓“大影响”的根源。

作者提出“只是周正龙一个人走上法庭受审,这如何服众?重塑政府信誉和形象从何谈起?”首先关心的是司法公正,有没有“刑不上大夫”?如果对官员该追究的不追究,既有违法面前人人平等的原则,也使政府官员的整体形象得不到有效的修复。说到底,媒体之所以不依不饶“周老虎”事件,也是为了当权者好呀。

“面子活”不像政府该干的正经事

↓地方政府原来也喜欢美女 长江日报 9月17日 作者 海石

“到了北京嫌官小,到了广州嫌钱少,到了成都后悔结婚太早。”说的是成都美女遍地都是。锦江区春熙路的美女到底有多美?美女给当地经济带来了怎样的影响?听说再过几天啊,锦江区组织专业调查公司调查的春熙路“美女养眼指数”就要首次发布了。(9月16日《华西都市报》)

[长江日报一评]

关于美女,我们脑子里是有一个概念的,没有面相的模板,却都是赏心悦目的一类人。如果锦江真的宝藏丰富,全国的婚介都可以开到锦江去,现场办公,那就原汁原味。锦江区2006年的人口总数为39.72万,随便乘个“美女养眼指数”,都不得了。美是让人眼前一亮的东西,美女多了,城市也会跟着靓起来,吃香的,喝辣的,滋润得很。所以,政府爱美女,嘿嘿,人家的那点算盘打得精呢。

我唯一担心的是,现在一些人太不严肃了,随便碰上个人就能叫她美女,倒让人觉得美女太不值钱了,也使得“美女养眼指数”根本没办法统计准确。面对熙熙攘攘的人群,我就不知道统计者如何能统计出一个指数?

政府聘请专业公司对“商业圈”进行科学的评估,从而找到发展的“支点”。这种方式是普遍的,但打造、发展美女商业圈,我还是捏把汗。我脑子转不过弯,成都春熙路上的美女,怎么就成了政府“事务”?而且还这么高调?搞不懂,就只好我猜我猜我猜猜猜了。

[快报再评]

今年头讲“创新”,“创意”多原本是好事。但是“创意”变成“创举”是要经过脑子思考一下的。搞“美女养眼”活动并不新,《儒林外史》里就大段地写过。不同的是,那是酸文人公子吃饱了撑的活动,出席的女人非良家妇女;而现在则是地方政府出面在搞,当然出席的对象都是良家女子,这叫与时俱进吗?

爱美之心人皆有之,但地方政府搞这种事爱的是“美”吗?是为了“拉动”什么,还是像所谓“亮化”工程之类改变城市的形象?

政府功能由管治型、经营型向服务型转变的大方向是对的,但要看怎么“服务”。服务要有利于造成社会的良好风尚和创业精神,这种“面子活”总不像政府该干的正经事。

法规“有理”也要与时俱进

↓处罚私人电脑下载淫秽视频的考问 中国青年报 9月19日 作者 盛大林

[中青一评]

个人电脑中保存的信息,既然没有传播,那就完全是私密的东西。即使再反动、再淫秽,也不会产生丝毫的社会危害。再者,个人电脑也是公民的私密空间,就像公民的居所和日记本一样。这样的空间,别人是不能随便闯入的。即使是司法机关,也要有充分的证据或理由才能查看,比如,接到举报或者有证据证明电脑中可能存有涉嫌违法的信息。网警称那台电脑涉嫌传播反动信息,那么根据是什么?如果拿不出

来,那就是侵害了公民的隐私权。

不过,警察的处罚确实是有依据的。因为《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》第五条规定:任何单位和个人不得利用国际联网制作、复制、查阅和传播下列信息:“……(六)宣扬封建迷信、淫秽、色情、赌博、暴力、凶杀、恐怖、教唆犯罪;……”第二十条规定:违反第五条所列行为之一的,由公安机关给予警告,有违法所得的,没收违法所得,对个人可以并处五千元以下的罚款,对单位可以并处一万元

元以下的罚款。

看了《办法》的规定,我不由得大吃一惊:原来,“复制、查阅”不良信息也是违法的!照此规定,我真不知道自己违过多少次法了。

好奇之心,人皆有之。面对各种新奇、怪异、震撼或其他充满诱惑的东西,绝大多数人,都会一睹为快。依据《办法》的规定,我真怀疑:天下还有不违法的网民吗?

[快报再评]

这事有些怪异:网警是怎么知道他电脑上内容的?要么有人举报,要么是网

警用科技手段直接监视公民的电脑或秘密闯入。无论如何都是可怕的。若是有人举报“反动”,令我们想起某个时代的政治高压,不是当面批评制止而是打“小报告”;若是后者则太恐怖。若有传播违法信息,确实该制止和处罚;但一般的查阅或在自家看看,警察上门去管就太过分了。警察有这工夫,不如去街上维护治安。

本文讲到了公权不应入私室的现代法理,也提出了法规要与时俱进修订的问题,表述得不是很简明,理还是不错的。

这些乡镇干部关心乡亲的喜和悲吗

↓砍伐玉米办证是行政迷失 新京报 9月19日 作者 京客

[新京一评]

有时现实比玩笑更离奇。收玉米要办砍伐证的荒谬在于,它本身就是违法之举。根据《行政许可法》,省级人民政府以下的行政机关或者其内部机构不能通过发文件的方式设定行政许可,显然,郾城区裴城镇并无设定行政许可的权力。强迫农户办理“砍伐证”“准运证”,是超越职权,违法行政。

为何要办砍伐证、准运证?裴城镇人武部部长张永豪称,办理“两证”所收的费

用,只是一种押金,目的是震慑乱烧秸秆的行为,将来还要退还。无独有偶,去年秋季河北成安县政府要求农民收玉米办“秸秆放倒证”,也称是为了推行禁烧秸秆。应该说,这一初衷良好,焚烧秸秆,浪费资源,污染环境,容易诱发火灾,还会减低土壤的肥效,但是推行禁烧秸秆,应采取柔和的方式去引导,而不是采取简单粗暴的行政禁令。

裴城镇这一做法导致了大批玉米被糟蹋。许多农民因为没钱办证,无法收割玉米,

只能眼睁睁看着玉米霉变。近些年,中央一直重视三农问题,以减轻农民负担、维护农民权益为落脚点,裴城镇强迫农民办证,不惜损害农民利益、加重农民负担的做法,显然与中央政令背道而驰。

从收玉米需办秸秆放倒证到收玉米要办砍伐证,一些基层政府部门屡屡迷信行政强制,习惯于通过强权的方式推行禁令。要改变地方政府部门的违法行政,除了对当事人进行普法教育之外,还需要整饬官员们的权力冲动,有效制约他们手中的权力。

[快报再评]

“为何要办砍伐证、准运证?裴城镇人武部部长张永豪称,办理‘两证’所收的费用,只是一种押金,目的是震慑乱烧秸秆的行为,将来还要退还。”不知这是否是遭受舆论谴责后的说辞?

问题的核心不在于有无行政许可依据,而在千个乡镇干部对治下百姓命运的冷漠,不关心他们的苦乐与死活,任性为难百姓而不怕百姓为难自己。兔子还不吃窝边草呢,这些乡镇干部为何敢与乡亲们过不去?如果干部的权力来自百姓的认可,还会有这种荒唐的“刁(难)民”的事发生吗?

——本版特约主持人 鄢烈山

资深报纸编辑,专栏作家。新时期中国报刊新锐评论作者的代表之一。主持多个评论专栏,其中以激浊扬清、针砭时弊为宗旨的专栏《南方周末》的“纵横谈”影响最广、最受读者喜爱,获得了社会各界的关注与好评。

南京嘉信拍卖有限公司

拍卖公告

兹受有关单位委托,我公司将公开拍卖以下标的:
1、白下区象房村11幢205室房屋,建筑面积约52平方米。
2、鼓楼区银城街43号门面房,建筑面积约273平方米。
3、辽宁区鑫泰国际广场01幢501室房屋,建筑面积约95平方米。

注:办理竞买登记需提供有效身份证件和交纳相应的保证金,截止到2008年10月10日上午11时,以款项入账为准。

预展时间:2008年10月8-9日 9:00-17:00

预展地点:本公司及标的所在地

拍卖时间:2008年10月10日下午15:00

拍卖地点:本公司拍卖厅

联系电话:025-85550116 13605180350

公司地址:南京市下关区黄家圩41-1号红山创意园A3-2室

全省版 首善苏皖 广告热线:025-84519772

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!

贷款咨询服务

专业信用卡贷款,1-8倍,
5分钟提款,建行、招商、
民生等优先办理,空也可。
025-84718939(新街口)

联喜 银行代办 120万个贷,
2亿企业贷款,有财团支持,诚邀加盟。025-66602403

招商信息

致富项目 谋得合作
本单位现有大量纯手工艺品,外发
加工。货源稳定,现金结算上门服
务回收产品提前预付加工费。

0512-65721462

苏州市东大街 229 号

影楼培训对外招生

化妆摄影后期制作

84709130 13951727190 新街口正洪大厦1109

实训设施,专业师资,教学规范,合格发证(包分配)

地址:南京白下路314号金陵科技学院北大楼209室。

025-84418824 86632398 http://njzyfpx.com

服装培训对外招生

服装技术全科培训:设计、制版、技师考证。

10月5日开学 政府补贴失业者学费。大学

实训设施,专业师资,教学规范,合格发证(包分配)

地址:南京白下路314号金陵科技学院北大楼209室。

025-84418824 86632398 http://njzyfpx.com

中华 电脑会计外语成人中专

自考成考会计继续教育

★计算机全能专修班(零起步,包推荐工作) ★人力资源管理、电工、数控机床、服装 CAD

电脑初级+中级+办公自动化+网络 会计电算化+会计证 450元

▲多媒体影视动画▲电脑维修▲网管员 会计实践 出纳总账 班+报税+用友软件

▲平面广告▲效果图高级▲网页三剑客 ▲成考辅导:高中起点专科、本科;专升本(包通过)

▲全国各计算机 / 英语一、二、三级 成人中专:初中生三年时间拿中专、大专双文凭

▲英语 0~4 级、日语、韩语等外语培训 自考大专:企业管理、财务与会计一年半学完

地址:①中华路 166 号(三山街) 025-52335096 ②汉中门大街 87 号 865128073 玄武少年宫(四牌楼) 83217089 ④建邺区少年宫(莫愁湖小学内) 86653169 网址:www.njzhonghua.com

京都补发

韩国全新技术

隐形无痕

无痛夹子

电话:025-83362316、83249717 www.jdbf.cn

地址:南京市湖南路 4-5 号医科商务 3 楼 310 室